

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácsmegyei és délpestmegyei érdekl. politikai

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Nagystilű adócsalást lepleztek le Katymáron.

Azzal vádolnak egy ellenőrt, hogy elhasznált bélyegeket hozott forgalomba és ragasztott az adózók könyvébe. — Felbecsülhetetlen nagy a kár. — Tagadja tettét és bosszuállásnak minősíti a feljelentést.

Nem mindennapi forgalmi adócsalás nyomára jöttek Katymáron. A vád szerint Szuszits Károly ottani forgalmiadó ellenőr már húzamosabb idő óta beszédte a bélyegben lerótt és bélyegzővel megsemmisített bélyegeket a forgalmiadó könyvekből és azt értékesítette. Beszédte adózó felektől az esedékes összeget és könyveikbe elhasznált bélyegyet ragasztott. Ezt oly merészen üzte, hogy ügyet sem vetett a régi bélyegző nyom fekvésére, hanem ahogy csak jött úgy ragasztotta be a könyvbe. Sokszor a régi és új megsemmisítő bélyegzőnyomok egész szabályos geometriai időmokat ábrázoltak, néha megesezt, hogy síkmetszéssel variálva. Akadtak oly egyének is, akik-

től beszédte a lerovandó összeget, de adókönyvecskéjübe azt nem róta le bélyegben. Szerencseként kedvezett e manipulációban az a körülmény, hogy gyakran kifogyott Katymáron a forgalmiadó bélyeg és ennek beszerzésében Bácsalmásra voltak utalva. Így még halával is fogadták az érdekeltek a felajánlott szolgálatot, hogy forgalmiadó bélyegeket hozzon.

Az ügy felfedezése után azonnal felfüggesztették és megindították ellene a vizsgálatot. A kár felbecsülhetetlen. Kihallgatásakor tagadta tettét. Letartóztatásakor pedig a jogtalan meghurcoltatást bosszuállásnak minősítette.

A bajai ügyészségi fogházba kísérték át a súlyos vaddal terhelt adóellenőrt.

Balku főispán és Szabovlyevits alispán is részt vettek József főherceg estélyén.

Meghívást kaptak a budapesti menyegzői ünnepségekre.

József királyi herceg fiának, József Ferencnek a napokban volt az esküvője a szász király leányával Sibylle-nort nevi szászországi városkában. Az esküvő után néhány nappal a fiatal pár Budapestre érkezett és itt folytak le az itthoni menyegzői ünnepségek.

A hercegi pár megáldása.

A budai Mátyás-templomban történt a hercegi pár megáldása. Az ünnepségekre személyes meghívást kapott Bajáról Balku Gyula főispán és dr. Szabovlyevits Dusan alispán. A templomban Csernoch János bibornok-herceg-primás négy püspök segédletével mondott misét. Mise alatt Sugár Viktor karnagy orgonált, Hubay Jenő hegedült és Pilinszky Zsigmond

operaénekes énekelt. A misén részt vett Horthy Miklós Magyarország kormányzója is. Az utvonat mentén a budapesti iskolák tanulói állítottak sorfalat.

Ugy a főispán, mint az alispán résztvettek a tegnapi este megtartott

menyegzői estélyen

is, mely József királyi herceg budavári palotájában folyt le fenyves keretek között. Ezen az ünnepélyen az arisztokrácián kívül az országos és vidéki hatóságok kiválóságai is résztvettek, hogy osztozzanak a magyarság szívébe zárt királyi herceg örömeiben.

A közügyek is.

E meghívásra tett utjukat úgy a főispán, mint az alispán egyuttal felhasználták arra is, hogy a menyegzői

ünnepségek lefolyása után Baja városi és Bács-Bodrog vármegyét érdeklő közügyeket is elintézzenek.

A belügyi kormánytól tárgyalásokat folytattak a községi háztartások rendezése, a községi aranyköltségvetés összeállítása és a községi pótdadó tárgyában.

Hivatalvizsgálat.

Balku Gyula főispán a fővárosba marad két-három héten át, míg dr. Szabovlyevits Dusan tegnap este hazaérkezett, ma pedig már megyéje egy kőségébe utazott hivatalvizsgálatot tartani.

Bezárják a csikmegyei magyar iskolákat.

Gróf Majláth Gusztáv erélyes fellépése a román kultuszminiszterrel szemben.

A román közoktatásügyi miniszterium rendeletet küldött gróf Majláth Gusztáv gyulafehérvári rom. kat. püspöknek az összes Csik- és Háromszékmegyei magyar iskolák bezárására vonatkozólag. A rendelet értelmében Székelyföld azon magyar iskoláiban melyekben a tanítást már megkezdették, azt azonnal be kell szüntetni, azon iskolákban pedig, melyek még a tanév megke-

dése előtt állanak, a tanítást nem szabad megkezdeni. A román kultuszminiszter ezen újabb rendelete vérlázító brutalitásával egész elkésérti Székely magyarjait. A 60 esztendő gróf Majláth Gusztáv püspök azzal továbbította ezen kultuszminiszteri rendeletet, hogy igenis minden egyházkerületben levő magyar iskola a miniszteri rendelet ellenére folytassa, vagy kezdje meg tanítását.

Elérkezett az idő, hogy a viperafajzatu parlamenti ellenzék fejére tapossanak.

Ezt mondta Bethlen miniszterelnök a szociáldemokraták felé.

Nagy vihar tegnap a Házban.

A hosszunyári szünet után a honatyák teljesen kipihenve az első ülésen parázs vihart rögtönöztek.

Különösen figyelemre méltó, hogy Bethlen miniszterelnök, aki higgadságáról nevezetes, Nagy Vince interpellációjára a legvehemesebben és legenergikusabban válaszolt.

A nemzetgyűlés a fővárosi törvényjavaslat tárgyalásával kezdődött. Petrovác Gyula volt e kérdésnek nagyon alapos felszólalója

Majd az interpellációkra került a sor. Természetesen a bejegyzett negyvenegy interpellációt nem lehetett elmondani. Esztergályos szociáldemokrata felszólalása alatt semmiképpen sem sikerült vihart provokálni, bárhogy igyekeztek is a szocialisták. A vihar Nagy Vince interpellációja alatt és után tört ki.

Nagy Vince a miniszterelnököt támadta meg, hogy másnak mutatkozott Genfben és itthon. Az emigránsok védelmére kelt, mire a szocialisták és Kossuth-pártiak eljenezni kezdték Garamit.

Bethlen miniszterelnök azonnal válaszolt az interpellációra és energikusan állást foglalt Nagy Vince vádjával és igazgatásával szemben. Amint a miniszterelnök beszélni kezdett a szociáldemokraták kiabálni kezdtek: Fúj! Szájkosarat, stb. A miniszterelnök erre a szélsőbaloldal felé fordulva eles hangon mondotta:

Itt az ideje, hogy a parlamenti ellenzék viperafajzatának a fejére tapossunk.

Franciaország és Belgium 45 millió fontot jegyeztek a német kölcsönből.

A „Függetlenség napja“ (Independence Day) Julius 4. az Egyesült-Államokban, s annak megünneplése.

Bridgeport, Conn. Amerika.

II. A „Függetlenségi Nap“ megünneplése Bridgeporton. (7)

Amint tehát fölrobbant egy 100—120 m. magasságban az első raketta-bomba, jelezve, hogy megkezdődött a tüzijáték, nyomban egy égő léggömböt eresztettek fel. Ment, ment fel az alulról tüzes gömbnek látszó léggömb, maga körül szerte-széjjel szórta milliónyi tüzes szikráit. Már túl emelkedett az alacsony rétegű felhőkön; ment föl, föl, egyre föl. Meglátszott amint a felhők jöttek-mentek, aszerint tűnt elő a léggömb. Ugy látszott mintha már a csillagokhoz ért volna fel. Egyszerre csak, valószínű, egy hatalmas légáramlat elkapta és magával ragadta. Eltűnt a végtelen messzeségben. Nem volt látható többé. Aztán következtek egymás után a szebbnél szebb rakéták, ezer egy színben hatalmas robbanással, gyönyörű csillaghullással, szikrázásal, sugárlöveléssel. Gyönyörű látvány volt az, amidőn a rakéták egymás után pillanatnyi szökkenéssel a magasban expodáltak, és amerikai zászlót, annak színeivel, 48 csillaggal rajzolták le az égen a következő aránysárga izzó színű körirattal: „Welkome 4-the July“, „Hozott Isten, julius 4-ike!“ A tömeg extázisba esett, tombolt, ordított, hurrázott, vagy éljenezte meg az amerikai zászló rakettákban való megjelenését a 200—300 m. magasságban. A gyermekek sipoltak, füttyöltek, kiabáltak; tömeg „ujj-ju“-zott: a sok ezer autó szirénái megszólaltak képtelen hangkomplexumban, az óriási tömeg tapsolt, a zenészek verték a nagydobot, kürtöltek, trombitáltak. Fölzendült a zenekar, az óriási tömeg pedig rázendített az amerikai himnuszra. Felejthetetlen volt e jelenet. A tüzes zászló fölülről szélesen bevilágította a nagy parkot. A tengeren lévő hajók üdvövéseket adtak le, fényt szórtak egymásra összevissza, a tengerre, a magasságba. Csoda volt e látvány! Szemkáp ráztató jelenség! Tartott ez 10 percig. Aztán a rakéták elégték, a milliónyi kis csillag, szikrácskák kialudtak, hosszú ívekben leestek, sávot hagyva maga után. A levegő füstös lett, érzett a puska-szag, a szél tovább ragadta magával a füstfellegeket, amelyek a közeli erdőre szálltak le és bizonyára csak késő éjjel oszlottak széjjel.

Tartott még aztán a különböző

szintű, robbanásu rakétázás másfél óráig. A végén aztán minden képzeletet felülmúló tüzijátékkal fejeződött be az estéli ünnepély. Egy negyed órára bemutatták a marnei csata pergőtűzét. Kétszáz, háromszáz ágyu bombolását és ezekre menő bombák, gránátok zaját, robbanását utánozták. Fűlsiketítő, pokoli lárma keletkezett, a föld reszketett alattunk; a tenger felől a nagyhajók szirémái böggve szólaltak meg, recsegés, ropogás, vad groteszk ária, szörnyű koncert, félelmetes detonációk egymásután, röptek fel az ágyugolyókat utánzó rakéták, óriási robbajjal pukkadtak széjjel a magasban, ezer-ezer puskagolyóhoz hasonló sűvítés a levegőben. Tüzes lángban állott minden. Az embereket félelem fogta el. Borzadály szállta meg. Mindenki gondolt a lezajlott márnei ütközetekre, förtelmes harcokra, rettentő pergőtűzekre, eget, földet, levegőt, ten-

gert, folyókat, hegyeket is meg rázkódító, megingató ágyuharcra, amelyben a franciák segítségére Amerikából jött amerikai önkéntes katonaság is részt vett teljes felszereléssel; az elsüllyesztett „Lusitánia“ hajó amerikai halottjai miatt, azok emléke expialására.

*

Ezután vége lett mindennek. Az autók ezrei ügyes felvonulással, megindultak a város felé. A kivezényelt 200 rendőr oly bámulatos ügyességgel irányította az óriási tömeget, hogy senkinek semmi baja sem esett. Magam pedig amíg kalapom levéve meghajoltam Amerika mérhetlen gazdagsága, kincse és a mai napon csak ebben az egy városban is akkora mérvben megnyilvánuló öröme, s nagysága előtt, — addig szemem könnybe lábadtak drága, édes jó Hazám szegénysége, elhagyatottsága és a létért való küzdelmei meggondolásán. Isten, magyarok Istene, segíts Hazánkon!

(Vége.)

P. Feysz A. Hugolin
ferencendi áldozópap,
amerikai magyar hitszónok.

Öngyilkos lett Herbert János nyug. pécsi városi tanácsos.

A végzetes 12 milliós ítélet. — A pincéjében lőtte főbe magát.

A pécsi bíróság 7-én egy sajtó pörben hozott ítéletet 12 milliós pénzbüntetés erejéig Herbert János nyugalmazott városi tanácsos ellen. A sajtópört Nendvich Andor dr. pécsi polgármester indította Herbert ellen, ki egy hírlapi cikkben kritikát gyakorolva a városi tanács működése felett, bizonyos pan-

mákkal vádolta azt. A bíróság Herbert Jánost bűnösnek mondotta és 12 milliós pénzbüntetésre ítélte. Herbert védője fellebezéssel élt. A sajtópör, mely egész Pécs város közönségét izgalomban tartotta egy újabb szenzációs fordulatot vett, amennyiben Herbert János az éjjeli folyamán, saját pincéjében öngyil-

BUTOR!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy műhelyemet **BARTS UCCA 4. SZAM** alatt —: megnagyobbítottam miattal módomban van az —:

ASZTALOS

szakmához tartozó mindennemű munkát műhelyemben a legjobb szakmunkásokkal a legolcsóbb —: napi áron készíteni. —:

Raktáron tartok és készítek legjobb minőségű tele háló, ebédlő és szalon butorokat. — Épület, butor, portál és üzlet berendezések tervezését és rajzolását vállalom.

Kérem a n. é. közönség további pártfogását tisztelettel

SZABÓ FERENC

épület és műbutor asztalos.

kos lett. Feleségének levelet hagyott hátra, melyben megokolja öngyilkosságát. Testileg és szellemileg megtörtnek mondja magát, nyugalomra vágyik s úgy gondolja, egy fejébe röpitett golyó elégséges lesz ennek megszerzésére. Kéri hozzátartozóit, hogy a leg-egyszerűbben, minden pompa mellőzésével temessék el.

Iparosok, kereskedők rovata.

Baross Testvérek!

Holnap érkezik meg a téli burgonya (homoki rózsza I. rendű) melynek szállítása a vasutól kinek kinek a lakására történik. Kérjük a szükséges zsákokat és mm.-kint 140.000 koronát az elnökségnél befizetni. Ugyanott makói téli hagyma kilónként 3200 koronáért, valamint bab 5200 koronáért, házhoz szállítva kapható.

Elnökség.

A kisipar

24 és fél százalékos hitele.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszternél konferencia volt az ipari és pénzügyi érdekeltségek kiküldötteinek részvételével. A tervezet szerint a Pénzügyi Központ évi 24 és fél százalékra hitelt folyósítana az iparosoknak. A vidéki pénzügyi intézeteket felhívják, hogy külön hitelszállyal létesítsenek a kisipar részére. Természetesen a túlzott igényeket le kell az igénylőknek fokozni, hogy mindenkinek jusson hitel.

Parfümök

as Apolló-illatszerárban!

Mezőgazdaság.

Amerika mezőgazdaságának fejlődése.

Az ismert nevű amerikai közgazdász, dr. Friday, egy szaklapban hosszabb cikk keretében foglalkozik az amerikai mezőgazdasággal és megállapítja, hogy ezidő szerint 15% al több ember foglalkozik östermeléssel, mint 1900-ban. Ennek eredménye az, hogy a mezőgazdasági termények mennyisége 1900 al szemben 40% al növekedett. Míg 1900-ban a művelés alá került amerikai föld értéke 13 milliárd dollár volt, addig ma 28 milliárd dollár értékű földterületen folyik az amerikai östermelés.

Eredeti Reithoffer-féle **H Ó C I P Ó K** francia formában

Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

A mátyásfalvi szoborleplezés
Ünnepére erősen folynak a készülődések. Sok vendég fog kimenni Bajáról az egyes hivatalok képviselőiben. Értesülésünk szerint a vármegyei hivatalok főnökei, főispánnal és alispánnal az előzőn, a város vezetősége is részt fognak venni a hőskörmémlékére emelt szoborleplezésen.

HIREK.

Giszkéhes.

Köszemü angyal, szőkefürtű gyermek!
Lelkem fele vagy Te... oly nagyon szeretlek.
Piros arccskádról mosolyog az élet,
Téged látva, fíradt lelkem újjá éled...
Mikor piány piros ajkaid megnyílnak,
Parányi keszűid egymásba fonódnak,
Ugy érzem, hogy boldog gyermek vagyok
Jén is...
Tündéri varázslat a multba vissza visz.
Vissza száll a lelkem a boldog világba,
Mikor Kárpát bérében magyar nótát írt.
Bekj is volt akkor, Édes kicsi lánykám
Vajjon megéred-e? Óbár én is látnám
Még egyszer e földet, csak egy pillanatra,
Amikor ismét csak a magyart uralja...
Szikra Dezső.

— Esküvő. Tompos Lajos államrendőrségi felügyelő és Vázsonyi Irma 1924 október hó 11-én d. u. 4 órakor tartják esküvőjüket a belvárosi plébánia templomban.

— Adományok. H. E. Baja a 18-as honvéd hadnagy özvegyének 15.000, N. N. asztalos mesternak 10.000, csendőrségnek Hegedűs J. cipész 5000 koronát adományoztak.

— Hirdetmény. iff. Tóth Istvánné szül. Kocka Mária, Ambrus Rezső, Nehr István, Bardos István bajai lakosok korlátlan italoérési engedélyt nyervén az italoérési illeték kivételével céljából forgalmáról hozzávetőlegesen szerkesztett összeírású jegyzék 8 napon át a városi adógyosztálynál (emelet 20. ajtó) közzsémére tétetik azzal, hogy ezen jegyzékre vonatkozólag, úgy az érdekelt, mint az ipartársulatok és kereskedelmi testületek részéről a városi tanácsnál f. évi október 12-ig benyújtandó írásbeli észrevételek adhatnak be.

— 50%-os gyógyszer kedvezményt élveznek a vármegyei alkalmazottak. A vármegyei alkalmazottak, gyógyszer kiadásaihoz való hozzájárulás csökkentése tárgyában tett alispáni előterjesztést az elmúlt közgyűlésen egyhangúlag elfogadták. Az előterjesztés szerint a gyógyszer kiadásokhoz való hozzájárulás a vármegye részéről csak 50 százalékot tenné ki, szemben az eddigi 80 százalékos hozzájárulással. Tehát ezután 50 százalékot fedez a vármegye, 50 százalékot kényszerül fizetni a gyógyszert igénylő vármegyei alkalmazott.

— A Katolikus Népszövetség 1925. évi naptára megjelent. A Katolikus Népszövetség legfőbb kiadványa a naptár, mely nem csak a naptárak sablonait egyesíti magában, hanem irányító eszméket, nevelő hatást, gazdasági tartalmat is igyekszik adni. Fő célja, hogy a Katholicizmus kérdéseiben egységes nevelést adjon több mint 100 ezrenyi tagjának. A naptár vezető cikkét Székesfehérvár ragyogó tollu püspöke, Prohászka Ottokár írta a Szent Évről. Ernst Sándor vezérigazgató a hercegprímás jubileumáról és a Katholicizmus eddigi helyzetéről írt közleményt, magas áttekintéssel. Kriston Endre egri segédpüspök a katolikus kötelességekről emlékezik magas gondolatokban. Czettler Jenő egyetemi tanár, képviselő a Katolikus Népszövetség és Magyar Gazdaszövetség kapcsolatait ismerteti az öt jellemző alapossággal. Fröhvirth Mátyás főtitkár, képviselő, a Keresztény politika küzdelmeiről ad gondos áttekintést. Borián Ferenc központi titkár a magyar nemzet

mult esztendejének eseményeit és azok tanulságait vitatja. Szóják Géza gazdasági titkár a földreform és gazdasági élet eseményeiről ír. Versegly Károly titkár a csecsemő védelmére ad közleményt. Csik József nemzetgyűlési képviselő, a földmunkásság helyzetéről. Hász István theologiai tanár a Szent Év eseményeiről ad vonzó közleményt. Kedves irodalmi színvonalon álló elbeszéléseket Kincs István és Tóth Balázs, költeményt pedig Harsányi Lajos kiváló katolikus költő írt a naptárba. Gazdasági apróságok, tréfák és sok művészi kivitelű kép teszi még gazdaggá és változatosá a gondosan szerkesztett naptárt. A Katolikus Népszövetség központja (Budapest, IV., Ferenciek-tere 7.) a naptárt az 1925. évre esedékes 15.000 korona tagsági díj fejében adja. A tagok a naptáron felül igényt tartanak még az év folyamán megjelenő aktuális tartalmu füzetekre, valamint gazdasági és jogi ügyekben ingyenes tanácsra is. Tagokul jelentkezni a központban lehet.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

A legnagyobb, a legjobb, a legtüneményesebb kiállítású filmudonság

BIMBULA

A DRÓTOSTÓT.

Romantikus filmdráma 2 részben, 19 felvonásban.

I. rész: 10 felv. Október 9-én, csütörtökön délután 6 órakor.

II. rész: 9 felv. Október 11-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

x Elveszett folyó hó 8-án a Kőlesey uca és a Fő tér között egy fehér selyem fekete csipkekeretű „Laura” névvel ellátott zsebkendő. Kértek a megtalálóját, hogy a kiadóhivatalba juttalom elnevelésben adja le.

x Erdős József igazgató lapvállalatának mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasónk szíves figyelmét.

Színház.

„Az éj királynője”

Gyors egymásutánban pergő jelenetek, egy pár jól megkapott helyzetkomikum ötletes beállítása, frivolság, könnyed stílus jellemzik „Az éj királynője” énekes, 3 felvonásos vígjátékot.

A szereplő művészek komoly igyekezettel, diszkrét finomsággal igyekeztek a könnyűvérű próza e nem egészen irodalmi nivón mozgó termékét színre hozni. A színpadot Gregus uralta a titkár szerepében. Kitérő alakítást látnunk „Az éj királynője”-t meg személyesítő Rózsa Ilonától. Könnyedséggel, ötletesen, temperamentuma csillogtatásával igazolta a színpadi prózára való rátermettségét. Bogdán Irén a várt kedves bájjal játszott. Kitérő kabinet figura volt Harsányi Ferenc az ik-

tató szerepében. Takács, Demény, Deményné, Erdősy jók voltak. Óvjuk művészeinket a darab által hozott izléstelenségek túllelki ismeretes beállításától.

Lubinszky gyerekek péntek és szombat este lépnek fel, mint színházunk vendégei. Műsoruk a legváltozatosabb és két hatalmas estét kitöltő. Ezen világhírű gyerekművészek bevezetnek bennünket az úde gyermeklélek legrejtettebb zugába. Az érintetlen gyermek örömeit „bánatos gyereklelkünk hatalmas vívódásait” életik meg újra velünk a következő két esti műsorral:

Péntek: I. rész. 1. Beköszöntő: Lubinszky Tibor. 2. Egészséges beteg: Tanulságos életkép. 3. Aktuális strofák: Előadja Lily. 4. Árva. Karácsonyi hangulatkép. 5. Eljen a sajtószabadság. Suszterinas: Lily. Detektiv: id. Lubinszky. 6. Kissanta: Zenés költemény előadja Mancsi. 7. Tapsnóta: Előadja Lily. 8. Simmyláz: Előadja Tibi. 9. Oszkár. Tréfa, előadja Tibi, Mancsi, Lilly. — 5 perc szünet. — II. rész. 1. Palika. Komoly életkép a gyermek szobából. Szereplők: Palika Lilly, betörő id. Lubinszky, szobalány Rajz Margit. 2. Táncduette: Előadja Mancsi, Tibi. 3. Vak katonák. Előadja Mancsi. 4. Hamupipóke. Zenés játék. Hamupipóke Lilly, Királyfi Tibi.

Szombat: I. rész. 1. Tibi üdvözlő a közönséget. 2. Prolog: Elmondja Lubinszky Tibor. 3. Bizonyítvány: Előadják Lubinszky Tibor és fia Tibi. 4. Új aktuális strofák. Előadja: Lilly. 5. Kopp—Kopp. Drámai költemény. Szavalja: Mancsi. 6. Tavasz keringő. Ballett: Táncolja Lilly. 7. Fővárosi életképek. Átváltozó jelenet, előadja: Tibi. 8. Horgászás a III-ik emeletéről. Szereplők: Lilly, Tibi, Anyuka, Kopasz ur. — 5 perc szünet. — 1. Csibészduett: Előadják Mancsi és Tibi. 2. Tapsnóta. Előadja: Lilly és a közönség. 3. Három patkány. Előadja: Tibi. 4. A dada rosszul mesél. Bohózat. Írta: Molnár Ferenc. Szereplők: Ferj Tibi, feleség Mancsi, dada Lilly, pubika ?.

MŰSOR:

Csütörtökön: Menyasszony háború.

Kert

a város belterületén 600 négyszögöles, kertészetre kiválóan alkalmas, utcára szülő 40 folyóméteres fonattal olcsón eladó. Felvilágosítás nyerhető Erzsébet királyné-ucca 96. sz. Telefon 91. szám.

Fränkl és Horváth

mechanikai műhelye.

BAJA, BUDAPESTI-ÚT 15. SZÁM.



Phönix varrógépek, Styrz kötőgépek képviselete. Tejszeparátorok, kerékpár, varrógép, kötőgép, gramofon és azok alkatrészeinek raktára. Részletre is. Villany és carbid világítási cikkek. Szakszerű javító műhely jótállás mellett.



Zárlati jegyzék.
(1924. okt. 9. délelőtt.)
Zárlatban 100 magyar koronaért
90068 svájci frankot értek el.

A Magyar Nemzeti Bank
Hivatalos árfolyama október 9. délelőtt:

Egy darab	Erfolyás	
	Magyar korona	Swájci frank
Dollár	76970	77520
Dísz	1089	1110
Szabol	2253	2312
Lai	411	418
Német márká*	---	---
Lira	3354	3389
Angol font	842,000	846,00
Ost. korona	10980	10980
Svájci frank	14860	14935
Laugyel márká*	---	---
Hollandi forint	29770	30025
Francia frank	4066	4096
Napoleon ar.	---	---

* A márká jegyzéket törölték.
Budapesti terményárak
(1924. okt. 9. délelőtt)
Buzza: uj . 435.000—450.000
Rozs: uj . 420.000—422.500
Arpa: . 380.000—480.000
Zab: uj . 350.000—365.000
Tengeri: . 375.000—385.000
Korpa: . 210.000—220.000

Kiadóhivatalos:
Vitéz Fehérváry Dezső
Felsős kiadó: Moraycsik György

No. 4711.
csak a fenti számmal ellátva
VALÓDI
a Ferdinand Mühlens
Glveckengasse No. 4711. Köln a/k.
EAN de COLOGNE
(völniviz.)
Kapható:
GINDEK-nél
Erzsébet királyné-utca 18. szám.

ELADÓ
egy Hofherr 4 HP. magánjáró
cséplőgarnitúra
olyan mint az új, különféle
benzin és nyersolaj
motorok
és magányos magánjáró
lokomobílok
4 es, 6-os. Megtekinthetők
Malagurszky Ferenc
gépgyárban, Baja, Buda-
pesti-ut 8—10. szám.

Hozott kelméből I-rendű
férfi öltönyt készít legol-
csóbb napi árban
Babócsay Kápoly
férfi szabó mester.
Atilla-utca 19. szám.
Nagy választék bel- és kül-
földi gyapju szövetekben.

Üzletáthelyezés.
Erzsébet királyné-utcai
Schlesinger-házban levő rő-
vid-, játékaru-, csernyő-
készítő és javító üzletemet
f. évi augusztus hó 1-én
Erzsébet királyné-u. 17. sz.
(dr. Földes-féle ház) alá he-
lyeztem át.
Kérem nb. vevőimnek to-
vábbi partfogását
Klíma Mária.

Varga János-féle
könyvkötő üzlet,
gépekkel és felszerelés-
sel együtt szabad kéz-
ből **ELADÓ.** Bővebbet:
Dienst István Szent
Antal-utca 46. szám.

Szörmeáru
legizsesebb kivitelben
KRUPITY MIHÁLY
szőlőmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Szifák, és ételborítók
legolcsóbban:
Ury Pálnál
Baja, Erzsébet királyné-utca 88

Amerikában élő
magyarokkal
ha üzleti összeköttetésbe óhajt
lépni, vegye igénybe 30.000
pontos legújabb címanyagomat
Csupa vásárlóképes
.: elsőrendű cím. .:

Garanciával szállítja
Erdős József
BUDAPEST, VI.,
CSENGERY-UTCA 72. SZ.
Amerikai magyar lapok részére
credeti áron felveszek hirdetésüket

Gyjelt inspekción
október 6-tól október 13-ig
szombati délután nyitva.
Dr. GEIRINGER JÁNOS
szorgozattársa.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építők!
Bácska legnagyobb és legolcsóbb
fakereskedése
Bachraeh-bank
fatelepe
Baja, régi tórház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
állandóan 5—600 házra való
épületfa
(fűrészelt, faragott és tutajfa 4—18 m. hossz-
sáig) puha- és keményfa deszka, szőlőszaka-
léc, acsali, téglá és cserép van raktáron.
Saját iparvágány.
A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.
Videkiek uttköltséget nem térítjük meg, de
nem is számítjuk be az árba.
Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.
Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.

Baja legforgalmasabb helyén modern, új,
EMELETES HÁZ
üzlethelyiségekkel, azonnal beköltözhető
lakásokkal, nagy udvarral, raktárakkal és
számos mellékkel helyiséggel elköltözés miatt
eladó Cím a kiadóhivatalban

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHKE LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANCRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Valódi Hatschek-féle
ETERNIT-PALA
árusításával csakis
Goldschmidt
Lajos
fakereskedése (Sugovica-párj)
egyedárusító van
megbízva Baja és kör-
nyeke részére. —
Minden darab Eter-
nit domborbetűkkel
van ellátva.
Telefon 210.

Ugyanitt kapható
legjobb minőségű
tégla és cserép
vaggontételekben
avagy kicsinyben
gyáriáron
azonnal szállítható.